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Soyadh : YAZILI HOCAM ORTAOKULU 5.SINIF SOSYAL BILGILER
2.DONEM 2.YAZILI SORULARI

Sinifi : No:

1) Ortak miras ile ilgili yargilardan dogru olanlarin basina (D), yanhs olanlarin yamna (Y) yazimz. (15P)

D |Y CUMLELER-IFADELER

Gecmisten giinlimiize kadar gelen biitiin insanlarin birikimleriyle olugsmustur

Ortak miras eserini olusturan ulus sadece ondan yararlanabilir.

Nesilden nesile aktarilmistir

Ortak mirasi korumak tiim insanligin gorevidir.

Ortak miras eserlerini gezip gérmek siirlandirilmigtir.

Tarihin belli bir doneminde ortak miras olusmustur

Ortak miras eserleri UNICEF tarafindan korunmaktadir

Ortak miras korunup gelistirilmese de olur.

Insanlhigin gelismesinde ortak mirasin biiyiik katkisi vardir

Ortak miras eserlerini tiim diinyaya tanitmak gerekmektedir.

2)Asagida verilen ifadeleri dogru bir sekilde doldurunuz (20 P)

Turizm Ortak Miras Unesco Havayolu Karayolu ihracat

.................................. diinyadaki ortak miras eserlerini korumayi amaglayan uluslararasi kuruluglardan
biridir

Bir iilkenin Urettigi tiriinleri yabanci iilkelere satmasina...............c.ocooiiiii . denir.

Insanlarin eglenmek, dinlenmek, yeni yerler gormek ve tanimak amaciyla yaptiklart
gezilere.......ooviiiiiiiiiii, denir.

Kolay bozulan iiriinler uzak yerlere gotiirtilecekse.................oooiiiiiiiiii, tercih edilmelidir

Gecmisten giinlimiize kadar tiim insanlarin, toplumlarin olusturdugu maddi ve manevi
degerlere..........oovieiiiiiiiiii denir

3) Asagidaki yonetici ve goreve baslama seklini oklar ile ¢izerek eslestiriniz (20 P)

Belediye ATAMA
Baskam
b SECIM
Milletvekili ATAMA
Kaymakam SECIM
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1) Asagida verilenlerden hangisini bilingli bir tiiketicinin
yapmasi beklenmez?

A) Alacagi tirtinler tizerinde TSE damgasinin olmasina 6zen
gosterir.

B) Dayanikli tiiketim mallarini satin aldiktan sonra garanti
belgesini saticiya onaylatir.

C) Alacag tirtiniin ihtiyag m1 yoksa istek mi olduguna karar
verir.

D) Satin alacagi iiriiniin fiyatinin biitgesine uygun olup
olmadigna dikkat etmeden alir

2) Tiirkiye haritasinda numaralandirilmis olarak verilen
yerlerin hangisinde iiriinlerin dagitiminda yeryiizii
sekillerinin ve olumsuz kis sartlarinin etkisinden dolay1
aksamalar yasanabilmektedir?

A1
B) 2
C)3
D) 4

3)Ali Bey, Erzurum’da yasamaktadir. Ge¢imini saglamak
icin asagidaki faaliyetleri yapmaktadir.

* Tarlasinda seker pancari yetistirmektedir.

* Seker pancarlarini fabrikaya vererek seker ve hayvan yemi
almaktadir.

* Fabrikadan aldig1 yem ile ineklerini beslemektedir.

* Besledigi ineklerin siitiinii satmaktadir.

Buna gore Ali Bey, asagidaki ekonomik faaliyetlerden
hangisini yapmamigtir?

A) Tarim
B) Ticaret
C) Hayvancilik
D) Sanay

4) Kiimes hayvancili1 genellikle niifusun fazla oldugu
yerlerde yogun olarak yapilmaktadir. Marmara Bolgesi
kiimes hayvanciiginda ilk sirada yer almaktadir. Bu
durumun nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Tiiketici sayisinin fazla olmasi
B) Besiciligin yapilamamasi

C) Uriin fiyatlarimin ucuzlugu

D) Sanayi tesislerinin yogunlugu

5) MADDE 3. - Tiirkiye Devleti, iilkesi ve milletiyle
béliinmez bir biitiindiir. Dili Tiirkcedir. Bayragy, sekli
kanununda belirtilen, beyaz ay yildizh al bayraktir. Milli
mars1 "Istiklal Mars1"dir. Baskenti Ankara'dir.
Anayasamizin yukarida belirtilen 3. Maddesinde,

I. milli mars, II. dil, IIl.para, IV.bayrak gibi bagimsizlik
sembollerimizin hangilerinden s6z edilmistir?

A) L 1Tve I B) I, 1 ve IV C) LI ve IV D) II, 1l ve IV
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Sair yukarida belirtilen siirinde asagidaki bagimsizlik
sembollerimizin hangisinden s6z etmistir?

A) Istiklal Mars1

B) Ay yildizli al bayrak
C) Baskent Ankara

D) Tiirkge
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Tabloda verilen kurumlardan hangisi Manisa valiligine bagh
degildir?

A) 1 B) 1 C) 111 D) IV

8)Ulkemizde iiretilen iiriinlerden ihtiyacimizdan fazla
olanlar1 bagka iilkelere satariz. Ulkemizde iiretilmeyen veya
talebi karsilayamayan iiriinleri de baska iilkelerden satin
aliriz. Buna gore,

I. iilkemizde bor madeninin fazla ¢ikarilmasi,

II. tilkemizin dogal gaz ihtiyacini karsilayamamasi,

II1. a1, ilag gibi saglik iiriinlerine ihtiyacimizin olmasi
durumlarindan hangilerinin ithalat yapmamiza neden oldugu
sOylenebilir?

A) Yalmz I B) Ive 1C) [ ve I D) I, 1l ve Il

9) Cay, icecek olarak o6zellikle kahvaltilarda sofralarin
vazgecilmezidir. Cay bitkisinin diinya iizerinde iiretim alam
belirli iilkelerle sinirhdir. Ulkemizin cay ihtiyaci Dogu
Karadeniz’de yapilan iiretimle karsilanmaktadir. Cay
iiretiminin fazlasi ise dis iilkelere ihra¢ edilmektedir. Cay
bitkisinin iilkemizdeki yetisme alanlar1 asagidaki haritada
yer almaktadir:

LD I
“}-.s,;:
P

» A 3

Buna gore,
I. Cay bitkisinin yetisecegi iklim kosullarinin dar bir alanda
bulunmasi.

11. Ulkemizde gay tiiketiminin diger iilkelerden daha az olmast.
III. Cayn fazla gelir getiren bir {irlin olmamasi. ifadelerinden
hangileri ¢ay ihracatinin fazla olmamasina gerekge olarak
gosterilebilir?

A) Yalniz 1
B) Yalmz IT
C)lvell
D) Il ve Ill
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Simifi: No:

1) Ortak miras ile ilgili yargilardan dogru olanlarin bagina (D), yanhs olanlarin yanina (Y) yaziniz. (15P)

D |1 CUMLELER-IFADELER

N Gegmisten giiniimiize kadar gelen biitiin insanlarin birikimleriyle olusmugtur
Ortak miras eserini olusturan ulus sadece ondan yararlanabilir.
s Nesilden nesile aktarilmigtir
N Ortak mirasi korumak tiim insanligin gérevidir.
Ortak miras eserlerini gezip gérmek sinirlandirilmistir.
Tarihin belli bir doneminde ortak miras olusmusgtur
Ortak miras eserleri UNICEF tarafindan korunmaktadir
Ortak miras korunup gelistirilmese de olur.
Insanligin gelismesinde ortak mirasin biiyiik katkist vardir
A Ortak miras eserlerini tiim diinyaya tanitmak gerekmektedir.
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[ 2)Asagida verilen ifadeleri dogru bir sekilde doldurunuz (20 P)

Turizm Ortak Miras Unesco Havayolu ' | | Karayolu |  Iibhracat
) mery ot diinyadaki ortak miras eserlerini korumay: amaglayan uluslararast kuruluslardan
biridir ‘ ‘ k| ‘ :

(
Bir tilkenin iirettigi lirtinleri yabanci lilkelere satmasina.... \\!‘/‘ Q. ciab\ I denir
Insanlarin eglenmek, dinlenmek, yeni yerler gormek ve tanimak amaciyla yaptiklari
pezilerel ‘@u\ft?_ﬂ\. ............ denir ,
Kolay bozulan iiriinler uzak yerlere gotiiriilecekse. .. L*‘?’\’ 0s JOL/ ............ :....tercih edilmelidir

Gegmisten giiniimiize kadar tiim insanlarin, toplumlarin olusturdugu maddi ve manevi
degerlere....&2 ook, AL o snamanon: denir

3) Asagidaki yonetici ve goreve baslama seklini oklar ile ¢izerck eslestiriniz (20 P)
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1) Asafuda verilenlerden hangisini bilingli bir tiiketicinin
yapmast beklenmez?

) Alacagn triinler tizennde TSE damgasinin olmasima 6zen
gostenr

B) Dayamkh tiketim mallarim satin aldiktan sonra garanti
belgesini saticiya onaylatir

C) Alacagn driniin ihtiyag nu yoksa istek mi oldugiuna karar
VCIIL..

B Satin alacagy triintin fiyatinin biitgesine uygun olup
olmdidina dikkat etmeden alir

2) Tiirkiye haritasinda numaralandiriimis olarak verilen
yerlerin hangisinde iiriinlerin dagitiminda yeryiizii
sekillerinjn ve olumsuz ks sartlarimim etkisinden dolay:
aksamalar yasanabilmektedir?
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3)Ali Bey, Erzurum’da yagamaktadir. Ge¢imini saglamak
icin asagidaki faaliyetleri yapmaktadir.

(@ Bles -3

(V8]

« Tarlasinda seker pancari yetistirmektedir.
+ Seker pancarlanni fabrikaya vererek seker ve hayvan yemi

almaktadir.

« Fabrikadan aldigt vem ile ineklerini beslemektedir.

« Besledigi ineklerin siitiinii satmaktadir.

Buna gore Ali Bey, asagidaki ekonomik faaliyetlerden
hangisini yapmamistir?

A) Tarim

B) Ticaret

C) Hayvancilik
anay

4) Kiimes hayvancihig genellikle niifusun fazla oldugu
yerlerde yogun olarak yapiimaktadir, Marmara Bolgesi
kiimes hayvancihginda ilk sirada yer almaktadir. Bu
durumun wdlerden hangisidir?

/%Tukelici sayisimin fazla olmasi

B) Besiciligin yapilamamasi
C) Uriin fiyatlanimin ucuzlugu
D) Sanayi tesislerinin yogunlugu
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5) MADDE 3. — Tiirkiye Devleti, ilkesi ve milletiyle Tl
béliinmez bir biitiindiir, Dili Tiirkgedir. Bayrag, sekli
kanununda belirtilen, beyaz ay yildizh al bayraktir, Milli {

mars: "Istiklal Marsi"dir. Baskenti Ankara'dir,
Anayasamizin yukarida belirtilen 3. Maddesinde,

@nilli marg@dil, ]ll.para,@)ayrak gibi bagimsizhk

sembollerimizin hangilerinden s6z edilmigtir?

A) I, 1T ve 11l lve IV C) LITve IVD) 1L, 1 ve IV
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Sair yukarida belirtilen giirinde agagidaki bagimsizlik
sembollerimizin hangisinden s6z etmigtir?

A) Istiklal Mars:

%y yildizh al bayrak
: agkent Ankara

D) Tiirkge

Tabloda verilen lkurumlardan hangisi Manisa valiligine bagh
degildir?

A) IRWKC) I D) IV

i
8)Ulkemizde iiretilen iiriinlerden ihtiyacimizdan fazla
olanlar baska iilkelere satariz. Ulkemizde iiretilmeyen veya
talebi karsilayamayan iiriinleri de baska iilkelerden satin
aliriz. Bl_lq_l'la gore,

~ 1. iilkemizde bor madeninin fazla ¢ikarilmasi,

IL. iilkemizin dogal gaz ihtiyacint karsilayamamast,

| 111 ag1, ilag gibi saglik iiriinlerine ihtiyacimizin olmast
durumlanndan hangilerinin ithalat yapmamiza neden oldugu

soylenebilir? |

e

A) YalmzIB) I ve

|
Il ve I D) I, IT ve III

9) Cay, igecek olarak ozellikle kahvaltilarda sofralarin
vazgecilmezidir. Cay bitkisinin diinya iizerinde iiretim alam
belirli iilkelerle stmrhidir. Ulkemizin ¢ay ihtiyac: Dogu
Karadeniz’de yaplan iiretimle karsilanmaktadir. Cay
iiretiminin fagasij-)u—ﬁ*-fm_ﬁlke_\mﬂlrac edilmektedir. Cay
bitkisinin iilkemizdeki-yetisme alanlar asagidaki haritada
yer almaktadir: i
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Buna gore,
I. Cay bitkisinin yetigecegi iklim kosullannin dar bir alanda
ulunmast,
T, Vikemizde gay tilketiminin diger dlkelerden daha az olmasi,
111, Cayin fazla gelir getiren bir lirlin olmamasi. ifadelerinden
hangileri gay ihracatimin fazla olmamasina gerekge olarak
gosterilebilir? LB,
Yalmz 1
almz 11
ve Il

' I ve Il




